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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2021 

 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδ. Γεωργιάδη 

 

Θέμα : ‘’Γενικευμένες αυξήσεις τιμών στην αγορά’’ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε διεθνές επίπεδο, τους τελευταίους μήνες παρατηρούνται σημαντικές αυξήσεις σε 
τιμές πρώτων υλών και ετοίμων προϊόντων, καθώς και στα κόστη μεταφοράς τους. 

Αυτό το γενικευμένο κύμα ανατιμήσεων στο εξωτερικό έγινε αισθητό στην ελληνική 
αγορά ήδη από την περίοδο πριν από το Πάσχα. Έκτοτε, οι πολίτες διαπιστώνουν, 
βδομάδα με τη βδομάδα, αυξήσεις στις τιμές των προϊόντων πολλών κλάδων, ακόμα 
και στα είδη πρώτης ανάγκης, όπως είναι τα τρόφιμα.  

Πληθαίνουν, δε, καθημερινά οι καταγγελίες για αδικαιολόγητα υπέρμετρες αυξήσεις 
που επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο τον οικογενειακό προϋπολογισμό, σε μια 
τραυματική περίοδο εξαιτίας της πανδημίας. 

Στελέχη της αγοράς εκτιμούν ότι πιθανότατα το φαινόμενο θα ενταθεί το επόμενο 
διάστημα, δεδομένου ότι ήδη έχουν αποφασιστεί σημαντικές ανατιμήσεις σε 
προϊόντα όπως χοιρινό κρέας, εισαγόμενα τυριά, έλαια, ζάχαρη, βρεφικά γάλατα, 
ακόμα και όσπρια, ενώ στο «στόχαστρο» βρίσκονται πολλά ακόμα είδη που ανήκουν 
στο «καλάθι της νοικοκυράς». Γίνεται λόγος ακόμα και για αυξήσεις της τάξης του 10% 
στα γαλακτοκομικά, όπως φέτα και γιαούρτι. 
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Επειδή ήδη εδώ και 1,5 χρόνο οι πολίτες βιώνουν πολύ δύσκολες καταστάσεις 
εξαιτίας της πανδημικής κρίσης, με σημαντική μείωση των εισοδημάτων και 
καθίσταται αδύνατο να αντέξουν ένα νέο κύμα ακρίβειας, οι δε  αυξήσεις σε βασικά 
προϊόντα θα πλήξουν περισσότερο τα ευάλωτα νοικοκυριά, 

Επειδή οι επιχειρήσεις, ύστερα από μακρά περίοδο περιορισμένης λειτουργίας και 
εσόδων, δεν έχουν τη δυνατότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα να απορροφούν τις 
αυξήσεις και πιθανότατα θα τις μετακυλήσουν στον καταναλωτή,  

Επειδή, η γενικότερη αύξηση των τιμών θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια σε 
φαινόμενα κερδοσκοπίας, 

Επειδή ήδη παρατηρείται αύξηση στον πληθωρισμό, με αποτέλεσμα να απειλείται η 
ανάκαμψη της οικονομίας στο σύνολο των δραστηριοτήτων της. 

 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 
 
1) Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε άμεσα για τη συγκράτηση των αυξήσεων στις 
τιμές των προϊόντων και ιδιαίτερα όσων ανήκουν στα είδη πρώτης ανάγκης των 
νοικοκυριών ; 

2) Ποια γενικότερα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε ώστε να αποτραπούν φαινόμενα 
κερδοσκοπίας στην αγορά και να αμβλυνθούν οι επιπτώσεις από το ενδεχόμενο 
γενικευμένου κύματος αυξήσεων ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                   

                                                                                                                 Μιχάλης Κατρίνης 




